

快!快!快!起火的车里困住4个人 三个哥们把人全救了,好样的!

救人者之一的吕永锋婉拒重谢,想通过快报将万元见义勇为奖金捐给贫困生

生死救援

6月23日中午,武进遥观镇武澄路发生惊险一幕:两辆轿车迎头相撞,一辆汽车着火,随时可能爆炸,而车内被困四人中三人已昏迷。危急之际,路经此处的吕永锋和其他两名男子联手从车中救出四人,随后离开了现场。

事后,被救伤者家属找到了吕永锋,送上贵重烟酒感谢他,被他婉拒。武进见义勇为基金会奖励他1万元奖金,昨天,他向记者表示,希望通过现代快报,用万元奖金资助几位贫困的小学生。

□现代快报记者 葛小林



救人者吕永锋 视频截图

■突发事故

两轿车迎面相撞 其中一辆起火

35岁的吕永锋是徐州市丰县人,12年前就到武进洛阳镇务工,辗转多个工厂打工,前几年拿到了驾照,买了辆小货车,替别人装卸并拉运货物,做短途运输生意。如今一双儿女也都来到武进,一家人租住在洛阳镇友谊村。

吕永锋说,如果不是因为记者采访,多次提及他救人的6月23日中午,他还真记不得到底是哪一天了。当天,他和妻子在武进遥观一个工厂送货,卸货,到了中午12点了,妻子还没吃饭,他去买了份盒饭给妻子送过去,经过武澄路宇明塑料五金厂南侧路段。

大约是12点40分不到,他正开车沿着武澄路由北向南行驶,这时,跟在他后面的一辆尼桑轿车从他左侧超车,时速约有七八十公里,他还下意识地向右让了让。当这辆轿车开到她前面约三四米远的地方时,与迎面而来的一辆丰田车撞上了。

“两辆车子是车头与车头相撞,只听‘咣’的一声巨响,尼桑车将前行的丰田车硬生生撞得后退了十几米远。两辆车车头全毁掉了。”吕永锋对记者说。“我的第一反应是报警,打110和120,但因为对路况不熟,我叫不出路名,当时可急坏了。”

两车相撞后仅仅几秒钟,吕永锋就发现,丰田车的引擎盖下面开始冒烟,并隐约见有火苗蹿出,也有油流到路面上去了。



事故车辆浓烟滚滚 视频截图

■危急时刻

3位路人勇救被困者

他的车子缓慢经过丰田车时,发现车上居然坐着4个人,都是女子,除了开车的女的还在挣扎外,其他3人似乎都已昏迷了。于是,他立即靠边停车,冲到了丰田车旁。“救人,赶紧把车里的人救出来!”吕永锋说,当时的情况非常紧急。

“我上去拉车门,可车门太重了,估计是卡住了,我真急死了,使出了全身的力气,车门拽开了,我差点摔倒,我赶紧上去拉人。但昏迷的人太沉了,拉不动。这时候,停在路边的一辆卡车的驾驶员也来帮忙,另外还有一人拿灭火器对着车头喷,但那时候火已经蹿到两米高了,扑不灭。”吕永锋回忆道。

好不容易,吕永锋和卡车驾驶员拖出了3个人,把她们安

置在路边。而此时,火烧得越来越大,浓烟已经包围了车子,车子里还隐隐传出了“嘭”的一声。

“难道要爆炸!快!”吕永锋再次冲进烟火中,将最后一名女子从车中救了出来,这时,烟雾中又传来“嘭嘭”两声巨响。他担心车子要爆炸,连忙把救下的四人拉到10米开外,才瘫坐在地上。

“一共两分钟的样子”,吕永锋回忆起那短短的120秒,真觉得自己就像电影里的危急时刻一样,都忘记了时间概念,“只想着快、快、快,快点救人。”

救人后,三位陌生路人没有留下自己的姓名和电话就走了。

■寻找英雄

一定要好好感谢他们

事故发生后,遥观交巡警中队民警、消防车随即赶到现场。民警和消防人员上前迅速将火扑灭,但丰田汽车已经烧得只剩下了骨架,超车的尼桑车车主杜某因抢救无效死亡。从丰田车上救出的四名女子随后被送至医院后,经检查,四人均为骨折,均无生命危险。

武进遥观镇的黄怡玉是丰田车的车主,当时她驾车,带着3个小姊妹一起去常州购物,不幸遇到了这起严重车祸。如今,仍躺在床上休养的黄怡玉,向

记者回忆起车祸那天的情景,依然感到后怕,幸亏三位陌生路人冒险将她们从即将爆炸的汽车里救了出来。

黄怡玉说,当时得知3个好友均无生命危险,都松了一口气,她就对家人说,一定要找到当时救她们性命的好心人,“如果不是他们,我们就没命了,一定要感谢他们。”

黄怡玉的家人还专门在事发路段进行打听,但周围村民都不认识当时救人的三位路人。

■婉拒重谢

换其他人也会这么做

伤者家属在交警中队做事时,从民警的口中才得知,“其中一位救人者,就是第一个打110报警的,叫吕永锋,我们通过交警,这才找到了他的电话。我们也才知道,在事故处理的过程中,吕永锋也来到事故中队,配合警察做了现场笔录,其实当时我们家属也都在现场,但他却没‘暴露’自己。”事后,伤者黄怡玉、马琴芳

等人让亲属登门拜谢吕永锋。但吕永锋说,“我后来知道,救的几个女子都是有钱人,有的还是大老板。但我救人不是为了让他们感谢我,更不会要她们的东西。”他坚决拒收了她们的烟酒等贵重礼品,只是象征性地收了一个果篮。吕永锋觉得是应该的。“当时没想太多,换了其他人,看到那样的场景,也会上前施救的。”

■欲捐奖金

想资助 几个贫困学生

“在交通事故中,往往是看热闹的多。如果这次没有吕永锋等人勇敢相救,这场事故的后果不堪设想。”遥观交巡警中队副队长刘钦海感慨地说。随后,遥观交巡警中队将吕永锋的事迹上报到武进区见义勇为基金会。

7月13日,武进区见义勇为基金会对他进行了表彰,授予吕永锋“武进区见义勇为积极分子”荣誉称号,向其颁发了1万元的见义勇为奖励金。吕永锋当场表示,他将把这笔钱捐给有困难的人。

万元奖金,对于一个在常州打工的外来务工者来说,并不是一笔小的数目,而且,他们还家有老父,还有一对正在上小学的儿女。他们的梦想就是有一天,能在武进买一栋属于自己的房子,在武进真正安家落户。

不过,吕永锋却说,他和他妻子做货运搬运,干的都是力气活,但一个月能赚个七八千,已经能供养自己的儿女,而且每天起早贪黑多做点活,多跑几趟货,如今夫妻俩已有小小的积蓄。所以,他早就想把这万元奖金捐出去。他那时9岁的儿子,把父亲视为英雄,“我赞成爸爸把奖金捐出去,以后,我做了好事,我拿了见义勇为为奖金,也会捐出去。”

吕永锋说,就在前天晚上,他还跟他妻子商量,该怎么把这笔钱捐出去,捐给谁?现在他希望通过现代快报,帮忙联系几个家庭贫困的小学生,“1万元,可能少了点,但我想能帮几个算几个。”这个精瘦的徐州汉子,用质朴的话语说着他的想法。

■新华社“道德视点”

救人是件高兴的事

在接受新华社记者采访时,吕永锋说,“其实,救人是件高兴的事,何乐而不为?”

吕永锋告诉记者,因为救人,儿子为他竖大拇指,老婆也表扬他,他为此高兴了好几天。最近,老父亲过来看他们,听说了他救人的事,也高兴得不得了,把报道他的报纸、政府发的荣誉证书全都包好带回了老家,说是要珍藏起来,留着教育下一代。

吕永锋知道,父亲之所以这么高兴,还因为他弟弟的缘故。今年年前准备回家娶亲的弟弟,就在回家的前一天遭遇车祸意外身亡。吕永锋说:“我深知失去亲人的痛苦,遇到这样的事,我怎能不救?我救人,我的家人高兴,被救者的家人也高兴。”

新华社记者 朱国亮

生命奇迹

4岁男孩7楼坠下 热心市民忙救援

经过体检,小孩受了些皮外伤,没有生命危险

昨天上午8点多钟,泰兴一小区发生惊魂一幕,在奶奶下楼倒垃圾的时候,一名4岁小男孩从7楼高空坠落,中间没有任何障碍物阻挡。事发后,三名热心市民用自己掌握的急救方法帮助救援。120救护车赶到后将小男孩送到医院检查,经检查,这名小男孩除了下巴划了个大口子、身上有擦伤之外,其他生命体征正常,并无大碍。目前,为了稳妥起见,小男孩还在医院进行观察。

小孩坠楼 热心市民忙救援

昨天下午,记者来到出事的嘉福国际城小区。据小区保介绍,孩子是从7楼一户人家的卧室的窗台掉下来的。记者看到,连同地下室,7楼距离地面有20多米,卧室窗台为飘窗设计,并无栅栏。

小区居民吴文君当时正好从楼下经过,一抬头就看到一个“东西”从楼上坠下。她赶紧跑到坠落的地方,发现一个小男孩满脸是血趴在在地上。见到这一幕,吴文君吓得赶紧喊救命,甚至因为惊吓她喊过救命后一时都急得说不出话来。

王新生当时和吴文君一起赶到出事地,因为曾经在红十字会工作,他了解一些基本的救治方法。王新生冷静地把小孩头翻过来,然后摸摸他的肚子,让他顺顺气,“因为小孩掉下来都没吭声,等顺了气后,他才一口哭了出来。”而让王新生感到不可思议的是,小孩甚至还喊了他两声“爷爷”。

事发后,很快围来很多居民,这时候第三名好心人出现——“不要围观,要通风。”任天齐对医疗知识也有所了解,他一面劝围观居民让开,一面跟小孩说话:“宝宝,你要坚强,医生叔叔马上就来了。”任天齐说,他模糊记得,受了伤的人不能睡着。

生命奇迹 除了擦伤无大碍

就在大家努力小男孩的生命保驾护航的时候,一个60岁左右的老奶奶从楼上冲了下来,看到满脸是血的孩子,她顿时吓懵了。原来,她是孩子的奶奶,小男孩名叫丁丁(化名),今年4岁,住在7楼。“我就出门倒垃圾,回来发现门锁着,打不开,喊丁丁又不开门。”丁丁的奶奶就往楼下跑,没想到小孙子已经倒在血泊中,前后不过5分钟的时间。120救护车很快赶到现场,大家火急火燎地将丁丁送到医院。

“下颌有个口子,大概15公分的长度。因为是从高空坠落,多处受伤,包括头颅跟胸部,孩子感觉肚子有点疼痛。”从负责抢救的泰兴市人民医院急诊科的医生张建林嘴里,大家得到一个惊喜,除了一些皮外伤和擦伤,丁丁并没有受多重的伤,更谈不上生命危险。张建林解释说,根据丁丁的状况,他们很快对丁丁进行了一系列的体检,没有发现什么明显的出血和损伤表现,一切生命体征都是正常的,“从7楼掉下来,居然没有大碍,可以说是一个奇迹。”张建林也感到很庆幸。目前,丁丁还在医院进行观察治疗。

现代快报记者 吴文锋